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занять понад обсяг матеріалу, що містять підручники і посібники, і перевести її
в друковану та електронну форму.

Слід зазначити, що із зростанням популярності та стрімким поширенням
дистанційної форми  навчання першочерговим завданням, на нашу думку, все-
таки залишається дотримання педагогічної ефективності та цілісності. Тобто
створення технології навчання, яка ефективно діє незалежно від способу
передачі навчальної інформації.

Справа в тому, що раціоналізація та доступність технологій навчання в
новітньому освітньому просторі значно розширює коло об’єктів та суб’єктів
віртуальної освітньої діяльності. Але при цьому неодмінно постає питання, яке
прямо пов’язане з дотримання педагогічної ефективності та цілісності
навчального процесу: чи всі користувачі здатні однаково навчатись та
здобувати знання в Інтернет-середовищі? Якими якостями повинен володіти
студент-дистанційник та педагог- тьютор?  Ряд західних вчених (Кемпел
Гібсон, Кіган та Томсон), проаналізувавши велику групу студентів -
дистанційників, виявили, що існує певний профіль « успішних» та
«невстигаючих» студентів. До цього профілю входять вікові, статеві, етнічні
ознаки, фізичні та розумові вади, місце проживання та життєва мотивація. Такі
якості як зрілість, незалежність, самодисципліна, впевненість у собі було
визнано невід’ємними якостями успішних студентів з дистанційною формою
навчання. У свою чергу, тьютори повинні володіти як традиційними
педагогічними якостями так і якостями технічного консультанта. Вони повинні
вміти зацікавити студента, бути чуйними, організованими, терпеливими та
толерантними.

Для того, щоб уникнути створення неефективного навчального
середовища у WWW просторі, необхідно виробити певний набір критеріїв
оцінки та відбору об’єктів та суб’єктів віртуальної освітньої діяльності. Всім
сторонам цього процесу потрібно розуміти та заздалегідь перевіряти такі
фактори як соціопсихологічна характеристики студента і наставника, створення
сприятливого комунікативного середовища та освітньої філософії.

УДК 378.147.34
ФОРМАЛЬНІ І НЕФОРМАЛЬНІ ФОРМИ ОНЛАЙН-НАВЧАННЯ

Н.Ю. Соколова, К.В. Хвостенко, А.Б. Чабан

Щорічно з розвитком та вдосконаленням навчального процесу способи та
засоби навчання стають все різноманітнішими, все більше інтерактивного
контенту викладається в мережу, що дозволяє викладачу вдосконалювати свої
навички, а студенту знаходити нові джерела необхідних знань і інформації.
Тому з появою безкоштовних високоякісних навчальних матеріалів, доступних
в мережі Інтернет, широке розповсюдження отримало формальне і
неформальне онлайн-навчання, яке впливає на способи навчання, особливо

нно
ектииииивввввнннннннноо

тні ооооодддддддннннннаааково
ми яяяяяякккккккккооооооооосссстямммммииииии пови

 Ряд зззззззззахідниххххх вввввввчени
вавшшшшшшшиииииииии вввввввввееееееееелллллллллииииииииикккккккккууууууууу  групу
певний прррррррррооооооооофффффффффііііііііілллььььььььь «

профффффффффііілллллллллююююююююю вввввввввххххххххходяяяяяяяяятттттттттььььь віко
місцеееее пппппрожжжжжжжжжиииииииииввввваааааанннннннннннннняяяяяяяяя ттттттттаааа жи

ть, самооооодддддииииисссцииииииииипппппппппліна, вп
ями уууууууссссспппппішшшшнннннииииихххххх ссссстттттуууууууууддддддддентів

у, ттттттьььььььььююююююююютттооооррррииии повиииииииннннннні 
так іііііі яяяяяяяяякосссссссссттттттттяяяяямммммммммииии ттттееееееххнічн

удента,  бббббббббути чуууууууууйййййййййними

, щщщщщооооообббббббб уникннннуууууууууттттттттиииииииии ст
у WWWWWWWWWWWWWWWWWWWW пппппппппрррррррррооооооооосссссссссттторі, необ

відбоооооррррррррууууууууу оооооббббббб’’’’єєєєєккккктіввв ттттттттта суб’
м цццьььььооооооогггггггоооооо процццццеееееессссссуууууууу пппппотрі

ри яяяяяккккк ссссссссоціііііоооооппппппсссссихолооооооогічн
риятливввоооогггггооооо комууууунннннііііікккккккатив

К 3333377777788888888........1111147.34444
ОРРРРРМММММММААААЛЬНІ



412
Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти» 08 - 10 квітня 2020 р.

очних «стандартних» курсів. Одним з найбільш яскравих прикладів
конкуруючої освітньої моделі є масові відкриті онлайн-курси. Проте слід чітко
розрізняти формальну та неформальну онлайн освіту.

В останні кілька років сприйняття онлайн навчання стало більш
позитивним, так як все більше студентів і викладачів бачать в ньому ефективне
доповнення очного навчання і навіть альтернативу деяким його формам.
Відкриті освітні ресурси представляють собою «ресурси для викладання,
навчання і досліджень, які розташовуються у відкритому доступі або ж були
видані під ліцензією, що допускає їх безкоштовне використання іншими
особами для будь-яких цілей». Вони відразу ж привернули до себе підвищену
увагу, особливо після того, як в 2001 р. Массачусетський технологічний
інститут дав старт ініціативи MIT OpenCourseWare (OCW), виклавши у
відкритий і безкоштовний доступ матеріали з більш ніж 2200 своїх курсів.
Незабаром після цього з подібними освітніми ініціативами виступили і інші
престижні університети (Гарвард, Карнегі-Меллон і ін.). В даному випадку
поняття «відкритий» визначається більш широко, ніж відсутність оплати. Це
також передбачає і відсутність обмежень на права власності і використання. На
сьогодні ще одним популярним проектом серед форм онлайн-навчання є ресурс
Coursera, який був заснований професорами інформатики Стенфордського
університету Ендрю Ином і Дафной Коллер. Prometheus - це український
громадський проект масових відкритих онлайн-курсів, головною метою якого є
безкоштовне надання онлайн-доступу до курсів університетського рівня всім
бажаючим.

Одеська національна академія харчових технологій успішно запроваджує
дистанційне навчання на платформі Moodle. Проте переводити освітній процес
повністю в онлайн режим на сьогодні все ще не доцільно, оскільки під час
офлайн-навчання у разі виникненні питань на них можна швидко отримати
відповідь. В онлайн-навчанні відсутній прямий зв’язок з викладачем, є тільки
спілкування всередині вебінару або окремого чату в системі, немає можливості
оперативно вирішити питання. Важлива перевага офлайн-курсів - це взаємодія
(нетворкінг), приєднання до різних спільнот і утворити нові знайомства. Велику
роль відіграє почуття причетності до спільної справи, яке мотивує на успішне
проходження курсу та самостійне опрацювання наданого матеріалу.

DISTANCE LEARNING - ACTUAL AREA OF STUDENTS’ INDEPENDENT
WORK DEVELOPMENT

A. Kats, L. Dmitrenko, G. Stankevich

Recently, with the development of information technology, distance (or online)
education is becoming more and more widespread in the world. Leading universities
and business schools in the world offer this form of education widely.
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